

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 棒球 來源 民生報 日期 78.11.18 版面 五版

爭取合理待遇 自力救濟！ 郭泰源返國 召集旅日選手謀對策

編譯 劉滌昭

/取材自日本產經體育新聞

● 日本職棒西武隊的當家投手郭泰源，16日從東京返國，他將在國內停留兩個月左右。身為「旅日棒球選手聯誼會」會長的他，在這一段時間內將召集所有會員，除了連絡感情之外，另一個主要目的就是設法爭取改善台灣選手在日本職棒隊中的待遇。

今年，台灣旅日棒球選手已增至 7 人，包括西武隊的郭泰源、羅德隊的莊勝雄、巨人隊的呂明賜、養樂多隊的郭建成以及中日隊的郭源治、陳義信和陳大豐。最令他們不滿的，就是台灣選手的待遇問題。

在年薪和訓練方面，台灣選手與日本選手同樣，必須參加年初的春季訓練和球季後的秋季訓練，薪水則斤斤計較。反觀美國選手，不但坐領上億日圓的高薪，而且球季結束之後立即收拾行李，打道回府，享受長達 3、4 個月的假期。

但是，在球隊外籍選手的名額上，台灣選手卻必須受到與美國選手同樣的限制，使得呂明賜、陳義信和郭建成常屈居 2 軍有志難伸。對於這種差別待遇，使他們感到相當不平。

今年 9 月因為郭源治入籍日本而接任台灣選手聯誼會長的郭泰源，將在未來兩個月的假期中，召集所有會員共謀對策，以期打破過去差別待遇的矛盾，進而爭取合理的待遇。

參加亞運 好比作戰！? 大陸 1700 選手接受軍訓

【法新社北平 17 日電】大陸解放軍報 17 日報導，為增強 1990 年亞運會大陸 1700 位儲訓選手的革命戰鬥意識，在最近將把這批選手送往軍事基地，進行一週的軍事訓練。

解放軍報引述國家體育委員會主任伍紹祖的話說：「這項訓練的目標是希望能得到好成績，為國家贏得自尊。」

在一週軍訓中，運動員也將接受政治課程。

軍事訓練將在 5 個軍事基地展開，首批受訓的是 82 位射箭及射擊選手，其他選手分批前往受訓。

